

NOTY O AUTORACH

Jerzy Bauer – ur. 1967 r., z zawodu nauczyciel, od czasu studiów działacz społeczny i polityczny. Od szkoły średniej związany ze sportem w sekcji podnoszenia ciężarów LKS OSTROWIANKA jako zawodnik, później trener, a w latach 1999-2011 prezes zarządu klubu. Współzałożyciel Ostrowskiego Stowarzyszenia LUDZIE Z PASJĄ w roku 2009. Pełnił funkcję dyrektora szkoły, wicestarosty, burmistrza Ostrowi Mazowieckiej. Aktualnie Starosta Ostrowski. Żonaty, troje dorosłych dzieci.



Małgorzata Bieńkowska – socjolożka, profesor uczelni, doktor habilitowana nauk społecznych, dziekan Wydziału Socjologii Uniwersytetu w Białymstoku, kierownik Zakładu Socjologii Kultury. W swoich badaniach zajmuje się socjologią pogranicza, gender studies, a także teoriami socjologicznymi i etyką w badaniach naukowych. Wiceredaktorka pisma „Studia Podlaskie”, członkini rady naukowej pisma „Borders in Globalization Review”. Członkini prezydium zarządu głównego Polskiego Towarzystwa Socjologicznego, a także Association for Borderlands Studies, członkini Stowarzyszenia Stulecie Kobiet, a także członkini Podlaskiej Rady Kobiet. Organizatorka i współorganizatorka licznych międzynarodowych konferencji zakresu border studies. W 2025 r. organizatorka XIX Ogólnopolskiego Zjazdu Socjologicznego.

Magdalena Bilewicz – absolwentka archeologii Uniwersytetu Warszawskiego, pracownik Muzeum Północno-Mazowieckiego w Łomży.



Izabela Bogucka – dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Bogutach-Piankach. Absolwentka Wydziału Filologii Polskiej w Wyższej Szkole Humanistycznej w Pułtusku. Ukończyła studia podyplomowe na kierunku bibliotekoznawstwa oraz oligofrenopedagogiki. W latach 1996-2019 nauczycielka w Szkole Podstawowej w Bogutach-Piankach. Prezes Stowarzyszenia „Zespół Śpiewaczy Nadbużanie”. Współzałożycielka Zespołu Pieśni i Tańca Mali Żurawiacy. Zainteresowania: śpiew, taniec, literatura.

Hanna Chromińska – związana z powiatem ostrowskim od 1983 r. Absolwentka Wydziału Chemicznego Politechniki Warszawskiej (1983). Od roku 2001 pilot wycieczek i organizator ruchu turystycznego. Zainteresowania: krajoznawstwo, ornitologia, fotografia, zabawy literackie. Organizator i uczestnik wielu projektów i wydarzeń o charakterze przyrodniczo-edukacyjnym, m. in. Ostrowskich Spotkań Ornitologicznych, Akcji Siemianówka, Nocy Sów. Współpracuje z Fundacją Szklane Pułapki, Stowarzyszeniem Ochrony Sów, Muzeum Walki i Męczeństwa w Treblince oraz lokalnymi mediami. Członek zarządu Ostrowskiego Stowarzyszenia „LUDZIE Z PASJĄ”.





Piotr Dmitrowicz – dr, dyrektor Mt 5,14 | Muzeum Jana Pawła II i Prymasa Wyszyńskiego. Historyk i dziennikarz, absolwent Wydziału Historii Uniwersytetu Warszawskiego oraz podyplomowych studiów dziennikarskich. Autor publikacji z zakresu historii najnowszej, Polski i Europy Środkowej oraz kultury i tradycji dawnych Kresów Wschodnich. Kurator wystaw muzealnych.

Adam Czesław Dobroński – ostrowiak, historyk z pasji i zawodu, absolwent i były nauczyciel Liceum Ogólnokształcącego w Ostrowi Mazowieckiej, prof. senior Uniwersytetu w Białymstoku, autor ok. 250 rekordów (wpisów) w katalogu Biblioteki Naukowej.



Joanna Duda – ur. w Czerwinie. Pochodzi z rodziny szlacheckiej rodu Konarzewskich i Dudów. Ukończyła studium nauczycielskie na kierunku wychowanie przedszkolne oraz filologię polską na Uniwersytecie Warszawskim. Nauczyciel języka polskiego w Publicznej Szkole Podstawowej im. Marii Dąbrowskiej w Dudach. Interesuje się muzyką klasyczną, słowiańszczyzną, strojami ludowymi oraz medycyną alternatywną. Pasjonatka historii, poliglottka, społeczniczka, życiowa optymistka.

Tomasz Leszek Gałązka – mgr inż., absolwent Politechniki Białostockiej na kierunku mechanika i budowa maszyn. Od 2007 roku nauczyciel praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół nr 1 w Ostrowi Mazowieckiej. Pasjonat zabytkowej motoryzacji, organizator zlotów motocyklowych i samochodowych w Ostrowi Mazowieckiej oraz w Sadownem. Zainteresowania obejmują biegi przełajowe, kolarstwo oraz aktywną turystykę.



Krzysztof Godlewski – od urodzenia w 1973 r. związany z Ziemią Ostrowską, poprzez zamieszkiwanie w Ołtarzach-Gołaczach w gminie Nur. I ten pępek świata jest azymutem, do którego zawsze wraca. Absolwent LO im. M. Kopernika z 1992 r. Jest inżynierem rolnikiem po Politechnice Białostockiej i magistrem ekonomii po Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego oraz podyplomowych studiów w zakresie samorządu terytorialnego i rozwoju lokalnego na Uniwersytecie Warszawskim. Obecnie zatrudniony w jednostce samorządowej na stanowisku audytora wewnętrznego. Od kilkunastu lat, dzięki Internetowi porwany pasją zgłębiania historii lokalnej i genealogii. Poszukuje wszelkich dokumentów i informacji o Nurze, Ziemi Nurskiej, Ziemi Ostrowskiej. Stara dzielić się wiedzą na portalach internetowych, mediach społecznościowych, spotkaniach otwartych i w osobistych rozmowach. Radość sprawia mu, gdy może pomóc znaleźć potrzebną informację. Zachęca kolejne osoby do poszukiwań, bo w badaniu historii lokalnej nie ma żadnych granic i każdy może mieć sukcesy i satysfakcję z wykonanej pracy.

Damian Jasko – prezes Towarzystwa Rozwoju Ziemi Andrzejewskiej, nauczyciel historii w Szkole Podstawowej w Starej Ruskołęce i Ołdakach-Kolonii, wcześniej w gimnazjum w Andrzejewie; katecheta. Studia: politologia Uniwersytet Warmińsko-Mazurski, praca mgr.: Społeczne nauczanie Jana Pawła II w ujęciu Macieja Zięby OP (2005); historia UWM, praca mgr: Andrzejewo w latach 1918-1989 (2009); Studia Podyplomowe Geografia dla Nauczycieli (2013); Podyplomowe Studium Teologii (2015).



Agnieszka Ewa Kaczmarek – kustosz w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Ostrowi Mazowieckiej. Absolwentka obecnego Zespołu Szkół nr 1 Centrum Kształcenia Praktycznego im. rtm. Witolda Pileckiego w Ostrowi Mazowieckiej. Tytuł magistra informacji naukowej i bibliotekoznawstwa uzyskany na Uniwersytecie Warszawskim. Studia podyplomowe w zakresie Zarządzania kulturą na UKSW w Warszawie. Ławnik Sądu Najwyższego - kadencja 2018-2022. Kurator społeczny w Sądzie Rejonowym w Ostrowi Mazowieckiej. Członek Zarządu Stowarzyszenia Koła Wychowanków przy Zespole Szkół nr 1 w Ostrowi Mazowieckiej oraz Zarządu okręgu województwa mazowieckiego Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich na lata 2022-2025. Współtwórczyni Spacerku po Ostrowi, cyklu gawęd prowadzonych przez Ryszarda Ejchelkrauta w ostrowskiej bibliotece. Pozyskuje środki zewnętrzne na projekty i prowadzi szkolenia dla szeroko pojętej branży kultury. Pasjonuje się historią regionu ostrowskiego, a w szczególności życiem ludzi z nim związanych. Czas wolny spędza na podróżowaniu, w teatrze oraz w kinie.

Aleksandra Kalinowska – p.o. dyrektora Publicznej Biblioteki w Szulborzu Wielkim od września 2024 r. Jest osobą pełną pasji, kreatywności i zaangażowania, szczególnie w zakresie animowania czasu wolnego. Z zamiłowaniem organizuje różnorodne inicjatywy, które wspierają lokalną społeczność, budując więzi i promując kulturę w regionie. Jej działalność koncentruje się na tworzeniu przestrzeni do twórczego rozwoju oraz integracji mieszkańców.



Sergiusz Kazmierczuk – politolog, historyk, kierownik Działu Wystaw, Wydawnictw i Multimediów w Muzeum – Dom Rodziny Pileckich, pracował m.in. w Instytucie Pamięci Narodowej, Ośrodku „Karta” i Muzeum Powstania Warszawskiego. Autor artykułów i wystaw poświęconych najnowszej historii Polski i Europy Środkowo-Wschodniej.

Kacper Kempisty – edukator i historyk w Muzeum Dom Rodziny Pileckich. Wcześniej pracował w Instytucie Pamięci Narodowej, Instytucie Pileckiego, Muzeum Żołnierzy Wyklętych w Ostrołęce oraz jako nauczyciel historii w szkole podstawowej. Przez wiele lat instruktor ZHR. Żołnierz w 5MBOT. Pasjonat pieszych i rowerowych wędrówek po Puszczy Białej. Potomek powstańców styczniowych.





Karolina Kolbuszewska – z wykształcenia socjolog. Absolwentka Instytutu Stosowanych Nauk Społecznych Uniwersytetu Warszawskiego. Wieloletnia instruktorka Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej, zawodowo od 2013 roku związana z edukacją historyczną. Autorka i koordynatorka wielu działań edukacyjnych, wśród których najbardziej ceni metodę projektu edukacyjnego i debaty oksfordzkiej. W latach 2021-23 Kierowniczka Działu Historyczno-Edukacyjnego, a od 2023 roku Dyrektor Muzeum – Dom Rodziny Pileckich w Ostrowi Mazowieckiej.

Leszek Korporowicz – dr hab., prof. ucz., socjolog, badacz, związany przez wiele lat z Zakładem Socjologii Kultury Instytutu Socjologii Uniwersytetu Warszawskiego. Obecnie wykładowca Instytutu Nauk Społecznych Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie oraz Instytutu Studiów Międzykulturowych Uniwersytetu Jagiellońskiego. W pracy badawczej zajmuje się problematyką komunikacji międzykulturowej, przeobrażeniami wartości społecznych, tożsamością kulturową oraz badaniami ewaluacyjnymi.



Sławomir Kucharczyk – ur. w 1967 roku w Ostrowi Mazowieckiej. Ukończył studia na Wydziale Historii Filii Uniwersytetu Warszawskiego w Białymstoku. Od trzydziestu lat związany z ostrowskim Ekonomikiem.

Łukasz Kutyló – dr, adiunkt w Instytucie Socjologii Uniwersytetu Łódzkiego. Jego zainteresowania badawcze skupiają się wokół socjologii egzystencjalnej, życia chthonicznego i duchowości. Zajmuje się sensem i jego kryzysem w świecie późnej nowoczesności, ładem i bezładem (w życiu jednostkowym i społecznym), życiowym błędzeniem i egzystencjalnym zagubieniem, fenomenologią przestrzeni. Poza tym interesuje się metodologią badań społecznych, zwłaszcza metodologią mieszaną, wykorzystującą zarówno metody ilościowe, jak i jakościowe.



Anna Kuzak – dyrektor Biblioteki Publicznej w Nurze, aktywnie zaangażowana w rozwój życia kulturalnego gminy. W swojej pracy łączy pasję do lokalnej historii z działalnością animacyjną, integrując mieszkańców poprzez wydarzenia i spotkania organizowane w bibliotece. Jej inicjatywy skupiają szerokie grono odbiorców – od przedszkolaków po seniorów – tworząc przestrzeń dialogu, edukacji i wspólnego działania. Praca w bibliotece umożliwia jej ciągłe pogłębianie wiedzy o historii regionu oraz dzielenie się nią z lokalną społecznością.

Gabriela Łakomik-Kaszuba – jest międzynarodowym sędzią kynologicznym FCI, bibliofilem i kolekcjonerem kynologaliów, a także autorką i współautorką opracowań na temat psów rasowych, kynologii – w tym łowieckiej. Swoją wiedzę i licznymi zbiorami z zakresu szeroko pojętej kynologii, dzieli się z czytelnikami literatury kynologicznej, łowieckiej oraz tej o profilu szeroko pojętej historii, kultury i tradycji polskiej, a także europejskiej. Jest autorką i współautorką książek, opracowań i artykułów publikowanych w Polsce, Finlandii, Rosji, Stanach Zjednoczonych i Wielkiej Brytanii. Została odznaczona brązową, srebrną i złotą Odznaką Honorową ZKwP, Odznaką 80. lecia ZKwP, Jubileuszowym Medalem 85. lecia ZKwP, Odznaką Za Zasługi dla Łowiectwa oraz Medalem Zasłużonego dla Łowiectwa Śląskiego.



Aleksandra Matulewska – absolwentka Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, Wydziału Neofilologii, Instytutu Językoznawstwa (mgr językoznawstwa i informacji naukowej w 2000 roku, doktor nauk filologicznych w zakresie językoznawstwa ogólnego w 2005 roku, doktor habilitowany w zakresie językoznawstwa stosowanego w 2014 r.). Jest tłumaczką, członkiem rzeczywistym Stowarzyszenia Tłumaczy Polskich (STP) oraz członkiem ekspertem Polskiego Towarzystwa Tłumaczy Przysięgłych i Specjalistycznych TEPIS. Jest kierownikiem Zakładu Legilingwistyki i Języków Specjalistycznych (Instytut Językoznawstwa, Wydziału Neofilologii Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza). Od 2003 roku uczy tłumaczenia ustnego i pisemnego na studiach magisterskich i podyplomowych. Prowadzi szkolenia dla Departamentu Tłumaczeń Parlamentu Europejskiego w Luksemburgu, Stowarzyszenia Tłumaczy Polskich w Warszawie oraz Polskiego Towarzystwa Tłumaczy Przysięgłych i Specjalistycznych TEPIS w Warszawie. Do 2018 roku opublikowała trzy monografie jednoautorские oraz jedną wieloautorską na temat polsko-angielskiego tłumaczenia prawniczego, jeden podręcznik i ponad siedemdziesiąt artykułów poświęconych tłumaczeniu specjalistycznemu (w szczególności prawnemu). Brała udział w ponad 100 konferencjach i warsztatach. Jako profesor wizytujący wygłaszała wykłady na uniwersytetach w Szwajcarii, Korei, Moskwie, Francji, Wielkiej Brytanii, Chinach. Jej zainteresowania badawcze obejmują przekład specjalistyczny (w szczególności prawniczy), języki specjalistyczne i ich cechy (język prawa, logistyki, łowiectwa), problemy przekładu terminologii zanurzonej kulturowo i systemowo, parametryzację terminologii specjalistycznej na potrzeby przekładoznawstwa.



Krzysztof Mielnikiewicz – myśliwy z 43 letnim stażem w PZŁ. Jest autorem 10 książek, jak np. „Puszczańskie łowy. Monografia łowiecka Okręgu Ostrołęckiego” (2010), „Myśliwi w oflagach” (2012), „Łowiectwo ludowe w Polsce” (2018), „Kpt. Józef Władysław Kobyłański prekursor kolekcjonerstwa łowieckiego” (2019), „Kolekcjonerstwo łowieckie w Polsce” (2020), „Klub Kolekcjonera i Kultury Łowieckiej Polskiego Związku Łowieckiego 1972-2022” (2022), „Polski Związek Łowiecki 1923-2023” (2023), ale także autorem ponad 300 publikacji, które się ukazały w periodykach łowieckich. Założył i przez 14 lat redagował łowieckie czasopismo regionalne pt. „Echo Puszczy Kurpiowskiej”. Był ponadto współzałożycielem i redaktorem „Biuletynu” Klubu Kolekcjonera i Kultury Łowieckiej PZŁ, a także przez blisko 10 lat redaktorem naczelnym ogólnopolskiego kwartalnika „Kultura Łowiecka”. Jest jednym z najbardziej znanych polskich kolekcjonerów łowieckich, który stworzył wyróżniającą się w kraju – łowiecką kolekcję filatelistyczną. Była ona eksponowana na wielu wystawach. Prowadzi autorską stronę internetową <http://www.kulturalowiecka.pl/>, na której komentuje najważniejsze łowieckie wydarzenia kulturowe. Przez trzy kadencje był członkiem Naczelnej Rady Łowieckiej. Ma wykształcenie wyższe techniczne i wyższe pedagogiczne. Przez 30 lat pracował w Zespole Szkół Zawodowych im. Bojowników o Wolność i Demokrację (tzw. „Rubinku”) na stanowiskach nauczyciela i wicedyrektora, w Kuratorium Oświaty i Wychowania w Ostrołęce na stanowisku wizytatora – metodyka. Przed odejściem na emeryturę, przez 8 lat, zatrudniony był w Starostwie Powiatowym w Ostrowi Mazowieckiej na stanowiskach Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu oraz Sekretarza Powiatu.

Ewa Młynarczuk – dyrektor Biblioteki Publicznej w Broku, animatorka regionalnej kultury ludowej, w tym Nadbużańskiego Festiwalu Kultury i Folkloru zorganizowanego po raz pierwszy w 2019 r. Osoba odpowiedzialna za promocję gminy Brok, w zakresie której jest m.in. organizacja wielu imprez plenerowych, w tym Dni Broku i Puszczy Białej. Absolwentka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego na kierunku administracja, a także dwóch kierunków studiów podyplomowych: bibliotekoznawstwa i zarządzania projektami ze środków UE. Założycielka działającego przy Bibliotece Publicznej w Broku amatorskiego teatru dla dzieci i dorosłych oraz dziecięco-młodzieżowego zespołu tanecznego.



Michał Modrzewski – menadżer i przedsiębiorca. Absolwent Wydziału Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego i Akademii Finansów w Warszawie. Od wielu lat związany z Trzecim sektorem. Od 2022 r. Fundator i Prezes Zarządu Fundacji Venator Polska.

Krzysztof Ościłowski – ur. 1954 r. w Małkini. Emerytowany oficer Wojska Polskiego. Absolwent Wyższej Szkoły Oficerskiej Wojsk Łączności oraz akademii wojskowych: WAP i AON. Zainteresowania: Międzynarodowe Prawo Konfliktów Zbrojnych, ONZ - misje pokojowe. Miłośnik historii wojen i wojskowości oraz pasjonat historii Małkini i regionu.



Agnieszka Piskorz-Ryń – dr hab., prof. UKSW, studia prawnicze ukończyła na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego, tam również w 2004 roku obroniła pracę doktorską, od 2004 r. jest pracownikiem na Wydziale Prawa i Administracji UKSW. W latach 2005-2009 była Kierowniczką Podyplomowego Studium Ochrony Danych Osobowych i Informatyki Niejawnych UKSW. Obecnie prowadzi liczne zajęcia dydaktyczne dobrze oceniane przez studentów. Była też opiekunem Koła Naukowego Prawa Administracyjnego. Autorka licznych publikacji, uczestniczka projektów badawczych, w tym koordynatorem w projekcie „Model regulacji jawności i jej ograniczeń w demokratycznym państwie prawnym”. Jest także autorką opinii na potrzeby podmiotów publicznych, w tym Sejmu RP oraz ministerstw. Uczestniczyła w konsultacjach dotyczących zmian w ustawie o dostępie do informacji publicznej, była członkiem członkiem-ekspertem Rady ds. Informacji Publicznej przy Radzie ds. Cyfryzacji. Specjalizuje się również w prawie administracyjnym ustrojowym, w tym przede wszystkim ustroju samorządu terytorialnego i samorządowym prawie pracy. Jest członkiem stowarzyszenia Naukowe Centrum Prawno-Informatyczne oraz członkiem rady naukowej pisma „ABI Ekspert”. Od maja 2019 r. uzyskała tytuł naukowy doktora habilitowanego nauk prawnych a od października 2019 r. zatrudniona jest na stanowisku profesora UKSW.



ks. Stanisław Rudziński – ur. 4.12.1943 r. w Paproci Dużej. W latach 1950-1957 uczęszczał tam do Szkoły Podstawowej, która w tym czasie mieściła się w budynku dawnej plebanii protestanckiej. W 1962 r. zdał maturę w Niższym Seminarium Duchownym w Wadowicach, prowadzonym przez Księża Pallotynów i w tym roku wstąpił do nowicjatu Stowarzyszenia Apostolstwa Katolickiego w Ząbkowicach Śląskich. W latach 1963-1970 realizował studia filozoficzno-teologiczne w Wyższym Seminarium Duchownym Księża Pallotynów w Ołtarzewie k. Warszawy. W latach 1964-1966 odbywał zasadniczą służbę wojskową. Po powrocie z wojska kontynuował studia seminaryjne i 14.06.1970 r. otrzymał święcenia kapłańskie. Po 2 latach pracy duszpasterskiej w Gdańsku, został skierowany do pracy duszpasterskiej wśród pallotyńskich współpracowników w Ołtarzewie. W latach 1972-1974 studiował teologię duszpasterstwa na KUL, uzyskując stopień magistra. Po kilku latach, pomimo wyczerpanej pracy duszpasterskiej, kontynuował studia w Instytucie Teologii Apostolstwa w Ołtarzewie. Jest założycielem i duszpasterzem kilkudziesięciu wspólnot Królowej Apostołów w różnych rejonach Polski oraz kilku na Białorusi i Ukrainie, należących do Zjednoczenia Apostolstwa Katolickiego, które założył św. Wincenty Pallotti w 1835 r. w Rzymie. Był on prekursorem sprawy apostołstwa świeckich w Kościele. Praca duszpasterska ks. Stanisława służy właśnie tej sprawie, formacji świeckich katolików do apostołstwa.



Jadwiga Sadowska – dr hab., absolwentka polonistyki Uniwersytetu Warszawskiego i studiów doktoranckich w zakresie lingwistycznych systemów informacyjnych na Wydziale Neofilologii UW. Pracowniczką Biblioteki Narodowej (1974-2007), kierowniczką Instytutu Bibliograficznego (1993-2007), profesorem Uniwersytetu Wrocławskiego (2005-2012), profesorem Uniwersytetu w Białymstoku (2008-2018). Autorka ponad 300 publikacji z bibliotekoznawstwa, bibliografii, rynku wydawniczego, prasy, historii regionalnej. Autorka, współautorka, redaktorka publikacji o tematyce lokalnej: *Mieszkańcy Kaczkowa Starego i Nowego w parafii Brok (od połowy XVIII do połowy XX wieku)* (2015, 2016), *Z historii Kaczkowa Starego i Nowego w parafii Brok (od XV wieku)* (2024), *Wojna 1939-1945 we wspomnieniach mieszkańców Ostrowi Mazowieckiej i okolic* (2019), *Brok nad Bugiem. W stulecie odzyskania praw miejskich* (2022), *Z historii życia codziennego, oświaty i kultury na ziemi ostrowskiej* (2024).

Andrzej Sadowski – absolwent Wyższej Szkoły Pedagogiki Specjalnej w Warszawie. Po studiach praca w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Małkini Górnej (przez 27 lat), obecnie pracuje w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Zuzeli. Działacz społeczny, aktywny członek wielu stowarzyszeń m.in. Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, Grupy Motocyklowej Stajnia, Ludzi z Pasją, Polskiego Związku Wędkarskiego, Polskiego Związku Łowieckiego, Stowarzyszenia Przyjaciół SOSW w Zuzeli. Radny Rady Powiatu przez 16 lat – I, II, III i IV kadencji.



ks. Henryk Skorowski – prof. dr hab., socjolog, politolog i regionalista, specjalista z zakresu katolickiej nauki społecznej. Od 1984 roku pracował na Akademii Teologii Katolickiej w Warszawie, a po przekształceniu w Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego – rektor w latach 2010-2012. Kierował Katedrą Historii Doktryń Społecznych oraz Studium Caritas przy ATK. W latach 2005-2010 – prorektor do spraw ogólnych i badań naukowych; Dziekan Wydziału Nauk Historycznych i Społecznych (1996-2005); Prodziekan Wydziału (1994-1996); Kierownik Katedry Teorii Państwa i Stosunków Międzynarodowych; Kierownik Katedry Socjologii Procesów Społecznych; Kierownik Katedry Socjologii Grup Etnicznych i Regionalizmu; Kierownik Zakładu Socjologii Grup Etnicznych i Regionalizmu; koordynator Międzynarodowego Centrum Dialogu Międzykulturowego i Międzyreligijnego UKSW. Posiada bogaty dorobek naukowy, dydaktyczny i organizacyjny: 35 publikacji książkowych, ponad 300 artykułów naukowych, recenzje oraz referaty na zagranicznych i krajowych kongresach, sympozjach, seminariach i projektach badawczych. Promował 78 doktorów oraz ponad 400 magistrów.

Antoni Krzysztof Sobczak – doktor nauk humanistycznych w zakresie historii, muzealnik, kustosz dyplomowany, zastępca dyrektora ds. organizacyjnych Muzeum Historii Polski w Warszawie. W latach 2017-2023 był zastępcą dyrektora ds. zarządzania Muzeum Łazienki Królewskie w Warszawie. Od 2009 r. do 2017 r. pełnił funkcję zastępcy dyrektora Muzeum Szlachty Mazowieckiej w Ciechanowie. W tym czasie był organizatorem konferencji naukowych i wystaw poświęconych historii Straży Granicznej. W swoim dorobku naukowym zgromadził kilkadziesiąt publikacji. Są wśród nich m.in. Produkcja i naprawy uzbrojenia w polskich organizacjach zbrojnych w latach 1939-1944 (2008), Mazowiecki Inspektorat Okręgowy Straży Granicznej w Ciechanowie w latach 1928-1939 (2015), Straż Graniczna w Działdowie 1928-1939 (2020) oraz liczne artykuły.



Ziemowit Socha – dr, konsultant, badacz kultury i socjolog. Od blisko 20 lat związany z branżą badań rynku i opinii – uczestnik ok. 200 projektów badawczych dla sektora publicznego i prywatnego (resorty edukacji, kultury, polityki społecznej, zdrowia i rozwoju). W Instytucie Badań Edukacyjnych pracował m.in. w projekcie badawczym dot. kształtowania tożsamości narodowej w szkołach. Jako wykładowca prowadził zajęcia na Uniwersytecie Wrocławskim, Uniwersytetach WSB Merito Toruń, Bydgoszcz i Łódź, Uniwersytecie Humanistyczno-Społecznym SWPS we Wrocławiu i Krajowej Szkole Administracji Publicznej w Warszawie. Obecnie pracownik w Instytucie Badań Edukacyjnych – PIB.

Adam Sokołowski – historyk i muzealnik. Kustosz w Dziale Historii Muzeum Północno-Mazowieckiego w Łomży. Absolwent historii na UMK w Toruniu. Ukończył również studia podyplomowe z Wiedzy o społeczeństwie oraz Archiwistyki na Uniwersytecie Warszawskim. Twórca wystaw o tematyce historycznej (m.in. „33 pułk piechoty w Łomży. Historia. Tradycja. Pamięć”, 2021). Autor publikacji o tematyce regionalnej (m.in. „Wokół lokacji Łomży”, Studia łomżyńskie t. XXIX, 2018), uczestnik konferencji naukowych (m.in. referat: „Postawy ideowe Żydów w Łomży w okresie Królestwa Polskiego” podczas konferencji „Królestwo Polskie 1815-1915” zorganizowanej w Akademii Humanistycznej im. Aleksandra Gieysztora w Pułtusk, 2016) oraz inicjatyw popularyzujących wiedzę o lokalnym dziedzictwie (m.in. realizacja projektu „Szlaki historyczne Łomży”, 2017). Inicjator i współredaktor wydania reprintu monografii „Łomża” Władysława Świdorskiego, 2024. Członek Zarządu Podlaskiego Oddziału Stowarzyszenia Muzealników Polskich na lata 2022-2025. Należy również do Łomżyńskiego Towarzystwa Naukowego im. Wągów, Polskiego Towarzystwa Historycznego Oddział w Łomży, Stowarzyszenia Społecznego Muzeum Żydów Białegostoku i Regionu. Laureat nagrody Prezydenta Miasta Łomża w dziedzinie kultury i ochrony dziedzictwa w 2023 roku.





ks. Dariusz Tułowiecki – doktor nauk humanistycznych w zakresie socjologii, studiował teologię na Akademii Teologii Katolickiej i na Uniwersytecie Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie oraz socjologię na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim w Lublinie. Obecnie adiunkt w Katedrze Polityki Społecznej na Uniwersytecie Papieskim Jana Pawła II w Krakowie. Zajmuje się socjologią religii i moralności, socjologią problemów społecznych i pracą socjalną.

Alfreda Tyszka – ur. 12.05.1944 r. w Grabownicy Starej, córka Aleksandra Fabijańskiego i Wiktorii z d. Gotowickiej. W 1963 r. ukończyła Technikum Ekonomiczne w Ostrowi Mazowieckiej. Pracowała na stanowisku księgowej w PSS „Społem” oraz w Zakładzie Obrotu Artykułami Przemysłu Lekkiego. Od 1999 r. przebywa na emeryturze. Interesuje się literaturą oraz historią. Autorka trzech krótkich wspomnień opublikowanych w 2018 r. wraz z innymi nakładem Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ostrowi Mazowieckiej jako materiały pokonkursowe pod ogólnym tytułem *Tu jest moje miejsce, tu jest mój dom...*



Alina Wierzbicka – absolwentka Instytutu Bibliotekoznawstwa i Informatyki Naukowej Uniwersytetu Warszawskiego, starszy kustosz w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Ostrowi Mazowieckiej. Od 2009 r. instruktor powiatowy, opracowuje bibliografię powiatu ostrowskiego. W ramach Ośrodka Edukacji Regionalnej działającego w strukturze Biblioteki zajmuje się popularyzowaniem dziedzictwa kulturowego Ziemi Ostrowskiej. Miłośniczka książek i podróży, interesuje się historią regionu.

Ewa Zadroga – pochodzi ze Szczecinka. Los rzucił ją do Ostrowi Mazowieckiej, której poświęcił większość życia rodzinnego i zawodowego ukierunkowanego na ludzi, na ich potrzeby. Z wykształcenia lekarz stomatolog. Specjalizuje się w pracy z dziećmi, które są trudnymi ale jednocześnie wdzięcznymi pacjentami. Taniec i śpiew to moje hobby i pasja, stąd obecność w Zespole BezWianka, gdzie mogę się realizować i dawać z siebie coś innym. Zamiłowanie do tańca i śpiewu sprawiły, że chcę działać dalej na tym polu, zarówno dla siebie, jak i innych.

